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Izrael: Notoricky kriminální
Rozsáhlý záznam Izraele o neplnění mezinárodních právních rámců, včetně rezolucí Rady
bezpečnosti OSN (UNSC), rezolucí Valného shromáždění OSN (UNGA), poradních stanovi‐
sek Mezinárodního soudního dvora (ICJ) a prozatímních opatření, a dohod o příměří, ho oz‐
načuje za notoricky kriminální stát, který jedná beztrestně a systematicky porušuje glo‐
bální normy a závazky. Tyto porušení, trvající desetiletí a zahrnující vojenskou agresi, anexi
území, porušování lidských práv a narušení mírových dohod, podtrhují postavení Izraele
jako nezákonného, zlotřilého a vyvrženého státu. Tento esej nastiňuje celkový počet a nej‐
významnější případy neplnění těchto rámců, se zvláštním zaměřením na odmítnutí Izraele
dodržet poradní stanovisko ICJ z roku 2024, které zastavilo jeho osadnický program, a pro‐
zatímní opatření ICJ k prevenci genocidy v Gaze od března 2025, což představuje nejzjevně‐
jší a nejzávažnější porušení mezinárodního práva v dějinách Izraele. Dále podrobně uvádí
významné dohody o příměří, kterých byl Izrael obviněn z porušení, což posiluje jeho na‐
prosté ignorování mezinárodního právního řádu.

Celkový počet a významné rezoluce UNSC
Izrael byl obviněn z porušení nejméně 53 rezolucí UNSC od roku 1955 do roku 2024, které
se zabývají vojenskými akcemi, osadami a územními spory. Níže jsou uvedeny nejvýznam‐
nější, které odrážejí závažnost obvinění:

Rezoluce 106 (1955): Odsoudila Izrael za nájezd na Gazu, což znamenalo první ob‐
vinění z nezákonné vojenské agrese.
Rezoluce 171 (1962): Shledala Izrael „zjevným porušením” za útok na Sýrii, což zdůra‐
zňuje územní narušení.
Rezoluce 446 (1979): Ustanovila, že izraelské osady na okupovaných územích, včetně
východního Jeruzaléma, jsou „vážnou překážkou” míru, porušující Čtvrtou ženevskou
úmluvu.
Rezoluce 497 (1981): Prohlásila anexi Golanských výšin Izraelem za „neplatnou a
neúčinnou” a požadovala její zrušení.
Rezoluce 2334 (2016): Znovu potvrdila nezákonnost izraelských osad a požadovala
zastavení všech osadnických aktivit.
Rezoluce 2728 (2024): Požadovala okamžité příměří v Gaze, s obviněními z pokračují‐
cích vojenských operací Izraele a bránění humanitární pomoci, včetně útoku na hu‐
manitární konvoj, při kterém zahynulo sedm pracovníků.

Neplnění Izraele je zřejmé z jeho pokračující expanze osad, neochoty stáhnout se z okupo‐
vaných území a přetrvávajících vojenských akcí navzdory požadavkům na příměří, což uka‐
zuje na vzorec vzdoru.

Celkový počet a významné rezoluce UNGA



Valné shromáždění přijalo přibližně 200 rezolucí od roku 1969 do roku 2024, které obviňují
Izrael z porušení, zaměřujících se na lidská práva, osady a územní suverenitu, přičemž 154
rezolucí pochází z let 2015 až 2023 a 17 z roku 2024. Mezi nejvýznamnější patří:

Rezoluce 2546 (1969): Odsoudila porušování lidských práv na okupovaných územích,
čímž vytvořila precedens pro kontrolu.
Rezoluce 31/61 (1976): Vyzvala k sankcím kvůli spolupráci Izraele s apartheidní Jižní
Afrikou.
Rezoluce 36/27 (1981): Odsoudila izraelský útok na irácká jaderná zařízení a požado‐
vala odškodnění.
Rezoluce 77/247 (2022): Požádala o poradní stanovisko ICJ z roku 2024 k izraelské
okupaci.
Rezoluce z 18. září 2024: Požadovala, aby Izrael ukončil svou „nezákonnou přítom‐
nost” na okupovaném palestinském území, vyzývala k stažení vojsk, zastavení osad a
odškodnění, spojené s poradním stanoviskem ICJ z roku 2024.

Odmítnutí Izraele zastavit osady, stáhnout se z okupovaných území nebo řešit otázky
lidských práv zdůrazňuje jeho ignorování globálního konsenzu.

Celkový počet a významná rozhodnutí, prozatímní opa‐
tření a poradní stanoviska ICJ
Izrael byl obviněn z neplnění tří poradních stanovisek ICJ a prozatímních opatření v jed‐
nom sporném případu. Mezi nejvýznamnější patří:

Poradní stanovisko (1971) – Právní důsledky pokračující přítomnosti Jižní Afriky v
Namibii: Nepřímo zahrnovalo Izrael kvůli jeho spolupráci s apartheidní Jižní Afrikou,
jak je uvedeno v rezoluci UNGA 31/61 (1976). Pokračující vztahy Izraele do 80. let naz‐
načují neplnění.
Poradní stanovisko (2004) – Právní důsledky výstavby zdi: Shledalo izraelskou zeď
na okupovaném palestinském území v rozporu s mezinárodním právem, porušující
Čtvrtou ženevskou úmluvu. Izrael měl zastavit výstavbu, zeď zbourat a poskytnout
odškodnění, ale režim zdi přetrvává.
Poradní stanovisko (2024) – Právní důsledky politik a praktik Izraele: Prohlásilo
izraelskou okupaci za nezákonnou, s odkazem na porušení humanitárního práva,
lidských práv a zákazů anexe a apartheidu. Izrael byl povinen ukončit svou přítom‐
nost, evakuovat osadníky a poskytnout odškodnění.
Prozatímní opatření (2024–2025) – Jižní Afrika vs. Izrael (případ genocidy): Naří‐
dilo Izraeli zabránit genocidním činům, zajistit přístup humanitární pomoci a zastavit
vojenské operace v Rafahu, s opatřeními vydanými v lednu, březnu a květnu 2024 a
březnu 2025. Úplná blokáda Gazy Izraelem od března 2025 tato nařízení porušuje.

Neplnění těchto rozhodnutí a opatření Izraelem zdůrazňuje jeho odmítání autority ICJ.

Celkový počet a významné dohody o příměří



Izrael byl obviněn z porušení nejméně pěti hlavních dohod o příměří od roku 2006, pře‐
devším v Gaze a Libanonu, čímž podkopává mírové snahy. Mezi nejvýznamnější patří:

Příměří v Libanonu 2006 (rezoluce UNSC 1701): Izrael se plně nestáhl z libanon‐
ského území a prováděl narušení vzdušného prostoru, čímž porušil podmínky pro
zastavení nepřátelství.
Příměří v Gaze 2012: Izrael byl obviněn z vojenských narušení a leteckých útoků,
čímž porušil dohodu o zastavení nepřátelství s palestinskými frakcemi.
Příměří v Gaze 2014: Izrael spáchal 191 porušení mezi listopadem 2012 a červencem
2014, včetně smrtících útoků, ve srovnání s 75 porušeními palestinskými frakcemi.
Příměří v Libanonu 2024: Bylo uvedeno, že Izrael spáchal 52 porušení během 24 ho‐
din, včetně vojenských akcí.
Příměří ve válce v Gaze 2025: Izrael byl obviněn z více než 350 porušení, včetně le‐
teckých útoků, které zabily 155 Palestinců, odmítnutí stažení z koridoru Philadelphi a
bránění pomoci.

Tyto porušení, často zahrnující vojenské akce a nedodržení dohodnutých podmínek, uka‐
zují ignorování mírových závazků Izraelem.

Neplnění poradního stanoviska ICJ z roku 2024
Poradní stanovisko ICJ, vydané 19. července 2024 a přijaté jako rezoluce UNGA dne 18. září
2024, prohlásilo izraelskou okupaci palestinského území (Západní břeh, východní Jeru‐
zalém a Gaza před říjnem 2023) za nezákonnou, s odkazem na porušení mezinárodního
humanitárního práva, lidských práv a zákazů anexe a apartheidu podle Mezinárodní úm‐
luvy o odstranění všech forem rasové diskriminace. Soud zdůraznil izraelskou expanzi
osad, kdy bylo od listopadu 2022 do října 2023 schváleno nebo rozvíjeno přibližně 24 300
bytových jednotek, a opatření měnící demografické složení Jeruzaléma jako nezákonné
činy.

ICJ nařídil Izraeli: - Zastavit všechny nové osadnické aktivity a evakuovat osadníky. -
Stáhnout vojenské síly a ukončit administrativní opatření podporující okupaci. - Poskytnout
odškodnění za škody od roku 1967, včetně navrácení půdy a usnadnění návratu vysíd‐
lených osob.

Rezoluce UNGA, schválená 124 hlasy pro, posílila tyto závazky a požadovala, aby Izrael
ukončil svou „nezákonnou přítomnost” v určeném časovém rámci. Neplnění Izraele je zře‐
jmé. Zprávy naznačují pokračující výstavbu osad, s novými bytovými jednotkami schvá‐
lenými v letech 2024 a 2025, a žádné kroky k evakuaci osadníků nebo stažení armády. Izra‐
elská vláda odmítla stanovisko ICJ jako neplatné a pokračovala v politice rozšiřování osad a
změny statusu východního Jeruzaléma. Tento vzdor, proti téměř jednomyslnému rozhod‐
nutí ICJ a převážné podpoře UNGA, představuje jedno z nejzjevnějších porušení v dějinách
Izraele, ukazující naprosté ignorování mezinárodního práva a globálního konsenzu o pale‐
stinském sebeurčení.

Neplnění prozatímních opatření ICJ k prevenci genocidy



V případu Jižní Afrika vs. Izrael ohledně genocidy vydal ICJ prozatímní opatření v lednu, bře‐
znu a květnu 2024 a březnu 2025, nařizující Izraeli zabránit genocidním činům, zajistit
přístup humanitární pomoci a zastavit vojenské operace, zejména v Rafahu. Tato opatření
reagovala na obvinění z genocidy uprostřed izraelské vojenské kampaně, která do počátku
roku 2025 způsobila přes 43 000 palestinských úmrtí a 75 577 zranění, podle Úřadu pro
média vlády v Gaze.

Od března 2025 izraelské zavedení úplné blokády Gazy, blokující veškerou humanitární po‐
moc, jídlo, vodu a zdravotnické zásoby, představuje přímé a závažné porušení těchto opa‐
tření. Blokáda vedla k rozsáhlému hladomoru, s hlášeními o masovém vyhladovění a poč‐
tem obětí přesahujícím 43 000. Pokračující izraelské letecké útoky a pozemní operace v Ra‐
fahu a dalších oblastech vzdorují příkazům ICJ zastavit činy, které by mohly být považovány
za genocidní. Útok na humanitární konvoj v dubnu 2024, při kterém zahynulo sedm praco‐
vníků, dále porušuje povinnost usnadnit humanitární přístup. Tyto činy, přímo vzdorující
explicitním směrnicím ICJ, představují historické minimum v dodržování mezinárodního
práva Izraelem, přispívají k katastrofálním humanitárním důsledkům a podkopávají glo‐
bální úsilí o prevenci genocidy.

Izrael jako notoricky kriminální, zlotřilý a vyvržený stát
Systematické neplnění 53 rezolucí UNSC, 200 rezolucí UNGA, tří poradních stanovisek ICJ,
prozatímních opatření v případu genocidy a pěti hlavních dohod o příměří Izraelem ho oz‐
načuje za notoricky kriminální stát. Odmítnutí dodržet stanovisko ICJ a rezoluci UNGA z
roku 2024 o zastavení osadnického programu spolu s uvalením genocidní blokády na Gazu
od března 2025 představují nejzjevnější a nejzávažnější porušení v dějinách Izraele. Tyto
činy, vedoucí k obrovskému lidskému utrpení, anexi území a přes 43 000 úmrtím, staví
Izrael jako zlotřilý stát, který podkopává mezinárodní právní řád, a vyvržený stát izolovaný
globálním odsouzením, jak dokládá převážná podpora UNGA pro odpovědnost.

Závěr
Přetrvávající porušování rezolucí UNSC a UNGA, poradních stanovisek a prozatímních opa‐
tření ICJ a dohod o příměří Izraelem odhalují stát, který jedná s naprostým ignorováním
mezinárodního práva. Odmítnutí zastavit jeho osadnický program, jak nařídilo stanovisko
ICJ a rezoluce UNGA z roku 2024, a uvalení úplné blokády na Gazu od března 2025, vzdoru‐
jící opatřením ICJ k prevenci genocidy, jsou nejzávažnějšími porušeními v jeho dějinách.
Tyto činy, spolu s opakovanými porušeními mírových dohod, upevňují postavení Izraele
jako notoricky kriminálního, zlotřilého a vyvrženého státu, což vyžaduje naléhavou me‐
zinárodní akci k vynucení odpovědnosti a obnovení spravedlnosti.
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